

政府专班全力保障 头部企业刷新速度

从空地建厂 到产品下线 86天

5月7日，在位于成都邛崃的泓力新能源(成都)有限公司无尘车间里，一块块锂电池正有序下线。而就在刚刚过去的“五一”假期的第二天，距离该项目签约仅86天，第一批产品就成功下线，这家锰酸锂电池细分市场的头部企业，在邛崃创造了从空地建厂到产品下线的刷新速度。

二季度计划完成3000万元产值

走进已投产的泓力新能源(成都)有限公司锂离子电池生产车间，偌大的全自动化厂房运转有序，配料、涂布、滚压分切、制片卷绕、组装、封口等核心设备正高速运转。工人们身着无尘服，穿梭于各设备之间，进行调试、监控等工作。在自动化与智能化的协同下，经过十多道生产工序后，一块块锂电池在严格标准化生

产中顺利“诞生”。 “我们在2月达成协议，政府专班全力保障，确保产线5月完成调试，5月2日第一批产品便正式下线。下一步，将争取8月份实现满产的目标。”公司总经理黄凯介绍说，“目前生产24小时不停歇，二季度计划完成3000万元产值。”据悉，该项目总投资约11亿元，占地约132亩，建设年产10亿只锰酸锂电池生产线及配套设施。作为填补西部产能缺口的关键布局，邛崃产线正朝着年



产值25亿元目标冲刺。

全周期服务项目建设

翻开项目建设日志，政企联动的的时间轴十分密集——2024年10月首次考察、12月19日完成注册、2025年2月6日破土动工。“项目早一天建成投产，就能早一天创造价值。”在黄凯看来，这种超常规推进速度的背后，是政企双方共同打好“提前量”，双向奔赴的精准配合。在企业与邛崃的接触过程中，已经着手启动产线设计、设备采购方案，在签约前就做好了准备。

另一边，园区同步发力。邛崃天新产业园快速启动“泓力新能源项目建设攻坚行动计划”，落实专班服

制，项目专员“一对一”全程跟踪服务，在注册登记审批、要素保障、报建、人才公寓申请等多个环节切实帮助企业解决难点、堵点，高效推进项目进展。“我们为企业提供全生命周期代办和跟踪服务。”天新产业园相关负责人表示，项目投产后，项目专员将上门指导企业做好上规指导、固定资产投资入库指导、人才服务和各类政策申报等工作。

“同行的璞泰来、融捷、爱敏特等上游企业都在园区内，对我们来说非常利好，不出园区就能找到供应商。”黄凯表示，“邛崃对企业全方位的支持力度以及无微不至的服务，更加坚定了企业的发展信心。”

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 受访单位供图

12355 青少年服务平台 开通中高考减压专线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)记者昨日获悉，在中高考来临之际，四川共青团在全省启动“12355中高考减压”系列活动，将通过开设电话咨询专线、网络服务专区及举办线下主题活动等，服务广大中高考学生缓解心理压力、保持良好心态，轻松上阵迎考。5月7日起，四川·成都12355青少年服务平台开通“12355中高考减压”专线(7×24小时)，由12355心理咨询师接听解答广大考生和家长有关压力疏导等方面的咨询，有需要的考生及家长可随时拨打“028-12355-3”获取服务。

5月至7月期间，四川·成都12355网络平台开通中高考减压专区，由心理专家志愿者在线值守，为广大考生和家长提供线上咨询，有需要的考生及家长可微信搜索“成都12355”小程序获取服务。

此外，四川共青团还将开展“12355中高考减压”系列活动。全省各级团组织将组织心理咨询专业力量，走进部分区域性中小学生学习心理辅导中心所在学校、社区等，面向中高考考生开展心理健康讲座、咨询、团辅等系列活动。

近年来，四川共青团依托12355青少年服务平台，围绕“中高考减压”“青春自护”“为青春护航”等主题，组织专业力量走进社区、学校，持续开展主题讲座、团辅咨询等活动。通过12355热线及网络平台常态化开展线上咨询服务，2024年服务青少年1.5万余人次，受理心理咨询个案5870件。

全省将建4至5个 “一站式回收”区域中心

上接01版

回收拆解企业则应将报废的新能源汽车车辆识别代号及动力电池编码、数量、型号、流向等信息，录入国家有关溯源综合管理平台，妥善保管拆卸后的动力电池，并交给给新能源汽车生产企业建立的动力电池回收服务网点，或者符合有关要求的动力电池梯次利用、综合利用企业。

成都日报锦观新闻记者 吴茜 曾书睿

世运会火炬传递 将有机器人“接棒”

上接01版

已征集200余项创新产品

从场馆(场地)建设类的能耗监测、智慧报警系统，到运营保障类的5G通讯覆盖、巡检机器人；从辅助训练及运动康复类的智能穿戴设备，到温馨服务类的AI智能问答机器人……聚焦低空经济、人工智能机器人、赛事保障等领域，一批新技术、新产品的应用让赛事更加科技化、智能化。

就在前不久举行的2025年世界运动会巡回赛(成都站)上，4台来自成都英武通航公司的eVTOL飞行器开启低空文旅新体验；在世运会安保交通指挥部指挥大厅，警用无人机与无人驾驶巡逻车将组成安保“CP”，构建“点面结合、空地一体”的治安防护网；在三岔地铁站换乘大厅，萌萌的“小电”智能导览机器人提供视频宣传、智能问询、站内指引、站内导游、音乐互动等交互功能……成都世运会是体育竞技的赛场，也是科技竞技的赛场，正有越来越多的科技产品闪耀世运赛场。

在政府“牵线联姻”下，科技赋能世运场景已成效初显。市科技局相关负责人透露，“成都造”机器人、机器狗以及AR眼镜等产品有望携手亮相世运会，在火炬传递中也将有机器人“接棒”重任，相应工作正在紧锣密鼓地展开。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松 制图 江蕊松

审批时限压缩70% 申请材料减至4项

紧接01版 规划核实依据《建设工程规划许可证》及其附图、附件的规划许可内容，规划核实在规划许可的基础上，明确了相应的施工误差和测绘误差，首次明确偏差率、层高等指标的允许误差。

细化处置办法。针对土地处置涉及容积率变化、用途变更等情形，新规提出未完善土地手续的，需按现有政策和程序完善相关用地手续；涉及土地价款的，需按相关规定计收相应土地价款。规划处置创新“四类处置法”，分为与施工图一致直接核实合格、公示公证无异议后核实合格、整改完成后核实合格、依法移交查处四种处置模式，精准匹配项目验收管理实际，将原来的“判例式”处置优化为“制度化”管理，保障项目顺利实施。

减环节、减时限、减要件 优化办理流程 提高服务效率

压缩审批时限。此次印发的新规取消规划土地核实咨询环节，前置项目规划实施公示公证环节，规划土地核实由原来的3个环节17个工作日减少至1个环节5个工作日，审批时限压缩超过70%。

精简申请材料。通过审批流程简化、审批管理平台共享等方式，将原10项必备申请材料缩减至4项，切实降低企业成本、增强市场活力。

规范核发资料。对符合规划土地核实要求的，由原来核发《建筑工程竣工规划土地核实意见书》改为核发《建筑工程竣工规划土地核实合格证》。

“此次竣工规划土地核实制度更新旨在解决我市竣工规划核实‘标准不统一、程序不规范’等问题，为建筑工程项目高效落地投运提供制度保障。”据市规自局相关负责人介绍，下一步将聚焦“全域全链条管理”目标导向，持续完善各项政策，推动建筑规划全要素从“编制一审批一实施”到“验收”的全链条闭环管理，全面提升建筑规划管理工作的效率和质量。

成都日报锦观新闻记者 陈秋好

“成都造”智慧公厕 即将亮相世运会 还卖到了欧洲非洲

位于郫都区西源大道旁，中和青山厕所科技(四川)有限公司生产的双层环宝侠绿色智慧厕所静静立在路边，整体外观时尚，充满现代感。厕所一侧设有便利店和自动售卖机、LED大屏、小面馆等，二层的多功能厅里则可以办公、喝咖啡、娱乐……这是首个将公共厕所与商业体相结合

的“成都造”智慧厕所。 “这个‘以商养厕’产品将亮相2025年成都世界运动会!”4月30日，中和青山董事长徐际鹏告诉记者，公司已与成都世运会执委会达成合作协议，双方即将正式签署合同。“公司能成为世运会绿色低碳场景的供应商，离不开郫都区各部门对我们的支持。”徐际鹏表示，目前，这样集商业和公共卫生间于一体的多功能智慧厕所已在成都、重庆、南充、泸州、广元等城市纷纷落地，通过政府“搭桥铺路”，产品还出海到了欧洲、非洲等地，助力“成都造”产品拓宽国际市场。

不光是一个厕所 还是多功能的便民场景

不需要下水道，不需要化粪池……和传统厕所水冲模式不同，环宝侠绿色无污染智慧厕所利用先进的可变温循环生物降解、全封闭发酵技术等对排泄物进行有机处理，可实现就地化、减

量化、无害化处理。

据介绍，这样的智慧厕所所在工厂进行工业化流水线生产和调试检测后，只需要运送到现场吊装落地，即可投入使用。“它就像报亭、岗亭一样，可以放在任何场景，比如公园、绿地、城市、景区、应急场所等，也可以是行走的厕所，它可以根据场景的需求设置更多的模块。”徐际鹏说，智慧公厕“1+X”百变空间模

式，可以叠加超市、自动售卖机、餐吧、茶吧、储物柜等，让公共厕所不光是一个厕所，还是一个多功能的便民场景。

“场景的灵活性是它的智能优势之一。”徐际鹏透露，成都世运会期间，厕所一楼两侧可能会设置为志愿者服务驿站，二楼则会设置为裁判、选手休息区，“具体细节还在洽谈中。”

“通过‘以商养厕’的方式，智慧厕所还能形成自循环。”徐际鹏介绍，一座厕所能为6至8人提供就业岗位，消费场景产生的收益还能覆盖厕所运维的费用。目前，这样集商业和公共卫生间于一体的多功能智慧厕所已在成都、重庆、南充、泸州、广元等城市落地，其中，在郫都区有2座，“未来会在郫都区全域投放智慧厕所200座。”

政府精准服务 让更多“成都造”产品出海

“公司能成为世运会绿色低碳场景的供应商，少不了郫都区各部门的支持。”徐际鹏表示，“成都‘有需必应、无事不扰’的良好营商环境，我切身感受到了。”

他告诉记者，在企业发展的过程中，郫都区商务局通过“双线发力”帮助企业拓展市场，既在东南亚商协会开展跨境推介，又借力阿坝州、甘孜州对口帮扶洽谈会开辟国内市场；区科技局积极对接省市科技部门，为企业争取技术创新支持；区市场监管局推行“一站式”政务服务，实现营业执照高效办理；郫都高新技术产业园区(筹)管委会建立常态化企业走访机制，精准解决发展难题。

在郫都区各部门的支持下，该企业不仅成功斩获成都世运会供应商资格，更建立起覆盖欧美、东南亚、非洲的全球客户网络，目前多项国际合作已进入实质洽谈阶段。徐际鹏透露，“我们的目标是让全世界都认可‘成都造’产品。”

中和青山的平稳发展是郫都区政府各部门精准服务企业的一个缩影。“作为郫都工业发展主阵地，郫都高新技术产业园区(筹)有50名网格员、100名服务专员为企业服务。”园区相关负责人说，园区还新建企业服务中心，会同区职能部门，提供12大类72项政务服务，真正实现“园区事园区办”。今年一季度，园区累计解决企业开口接道、道路翻新、停车难等50余项诉求。

成都日报锦观新闻记者 粟新林 受访单位供图

AI智能巡查车“上岗” 巡查效率提升3倍

记者5月7日获悉，都江堰市首台“城市管家”AI智能巡查车“上岗”工作，实现巡查效率提升3倍，城市管理向智能化进阶。

精准识别 10余类城市顽疾

摄像头捕捉到的画面。“你看，这个红框内就是车载AI目标检测与图像分析的结果，‘城市管家’会自己抓拍、自动标注问题然后实时上传系统，我们后台能第一时间收到并审核、处置。”

李爽介绍，像这样的城市管理案件，5秒内系统就会自动生成数字化案件并上传平台，待人工审核后，案件将派发给相关科室或涉及部门、单位进行有效处置。“自动发现一智能派单一闭环处置”的智慧流程，让案件处置率达100%。

记者随车体验发现，这辆搭载“鹰眼”摄像头和AI分析系统的智能巡查车，堪称“城市福尔摩斯”。工作人员可通过遥控器调整摄像头角度，而AI系统则能自动识别街面暴露垃圾、占道经营、无照经营游商、沿街晾挂、违规标语宣传品等10余类城市管理问题。

无论是主干道的井盖破损，还是背街小巷的杂物堆放，都逃不过它的“眼睛”。自试运行以来，该车已累计发现并处置案件5400余件，效率达人工巡查的3倍。都江堰市综合执法局相关负责人表示，将持续以科技之力重塑城市治理模式。

据悉，该智能巡查车采用“主城区每日巡查+镇街每周覆盖”的模式，足迹遍布全市11个镇(街道)，将数字城管从主城区延伸至乡镇，甚至传统管理难以触及的高架桥底、城郊结合部等“卫生死角”也被纳入监管范围，真正实现城市管理“无盲区、全覆盖”。

成都日报锦观新闻记者 蔡宇 都江堰市供图

2024年

10月

首次考察

12月19日

完成注册

2025年

2月6日

破土动工

5月2日

产品下线

园区新动能 企业新活力

5秒生成案件 100%闭环处置

上午10点，记者在都江堰市数字化城市管理中心指挥大厅看到，大屏幕上工作人员正对前端巡查车

采集的城市管理案件进行审核并派单处置。

“这是我们的‘城市管家’刚刚在观景路采集到的一个违规标语宣传品案件。”顺着工作人员李爽手指的方向，记者在大屏幕上看到了被“城市管家”AI智能巡查车的